DENEYSEL OLCUM TEKNIiGi FINAL SINAVI ( 13/01/2004)
Siire: 90 dak.

SORU 1 (30p).
Bir kanal icerisindeki akista siirtiinme katsayisinin belirlenebilmesi i¢in,

AP

S = LDy 1)

denklemi kullanilmaktadir. Denklemi olusturan parametreler ile ilgili 6l¢lim sonuglari hata
oranlariyla birlikte agagidaki tabloda verilmektedir:

AP (N/m?) L (mm) D (mm) p (kg/m’) V (m/s)
90+1 750+1 62.5+0.1 1.23+0.01 25+0.5

S6z konusu veriler ile ‘f* degerinin belirlenmesinde olusan hata miktarint;
(1) akilc1 yaklasim yontemi ve (i1) belirsizlik analizi yardimiyla tespit ediniz?

SORU 2 (20p).
Bir ucak kanadi etrafindaki akisa ait siirtiinme katsayisi dl¢iimii sirasinda 10 farkli 6l¢lime ait
degerler asagida verilmistir:

0.045, 0.052, 0.055, 0.049, 0,051, 0.050, 0.047, 0.053, 0.044, 0.049.

Giivenilirlik derecesini en az gdrdiigiliniiz iki datay1 belirleyerek, kalan 8 6l¢iim sonucu ig¢in
standart sapma ve varyans degerlerini tespit ediniz?

SORU 3 (30p).

Bir boru igerisinde akmakta olan 27 °C sicaklik ve 1 bar toplam basinca sahip havanin (k=1.4,
R=287 J/kgK, p=1,2 kg/m’) belli bir noktadaki hiznmn &lgiimii igin Pitot tiipii
kullanilmaktadir. Pitot tlipline bagli basing farki manometresinden ii¢ farkli hiz konumunda
okunan AP degerleri;

(1) 0.2 kPa, (i1) 2 kPa ve (iii) 20 kPa

olduguna gore, her bir durum i¢in akiskan hizini tespit ediniz?

SORU 4 (20p).

a) Akiskanlarin hiz 6l¢glimiinde kullanilan yontemleri siniflandirarak, kizgin tel anemometresi
ile hiz 6lgme metodunu sematik sekil iizerinde gecerli denklemleri de kullanarak kisaca

aciklaymz?

b) Deneysel Olgiim Teknigi laboratuar uygulamasinda gosterilen dlgiim cihazlarmi basit
sematik sekiller kullanarak belirtiniz?
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